

Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самарского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 20 (4119)

Четверг, 27 января 1949 года.

Цена 23 коп.

Быстрее завершить подготовку

к выборам

6 февраля 1949 года будут проходить выборы в народные суды. Для того, чтобы каждый избиратель мог в этот день полностью выполнить свой долг — принять участие в голосовании — нужно всесторонне подготовиться к выборам.

Советские органы нашего округа проделали значительную работу по подготовке к выборам. В сроки, установленные Положением о выборах в народные суды, образованы избирательные пункты, при них оборудованы агитпункты, назначены уполномоченные, образованы счетные комиссии по избирательным пунктам, составлены списки избирателей и вывешены для всеобщего обозрения, проведена регистрация кандидатов в народные суды и народные заседатели, изготовлены избирательные бюллетени и разосланы по избирательным пунктам. Во многих избирательных пунктах оборудованы кабины для тайного голосования, изготовлены избирательные ящики.

В большинстве населенных пунктов округа для избирательных пунктов выделены лучшие помещения, которые хорошо оборудованы. Правильно выглядят, например, избирательные пункты Тюлинского сельсовета. При них проводятся чтения и беседы для избирателей, установлено дежурство агитаторов. Еще до 16 января вывешены списки избирателей.

Чисто и уютно в Реполовском агитпункте (заведующий тов. Башмаков). Здесь имеется стол справок, избиратель может получить консультацию по кодексу законов о труде, Конституции СССР и другим вопросам.

Тщательно готовятся к приему избирателей в день выборов в Ларьякском районе.

Следует, однако, сказать, что в подготовке к выборам народных судов имеются серьезные недостатки и упущения. Не все еще избирательные пункты округа готовы к приему избирателей. Некоторые из них не

В подарок дню выборов

Рыбаки колхозов Тюлинского сельсовета с первых дней текущего года развернули социалистическое соревнование в честь выборов в народные суды. План рыбодобычи первого квартала в количестве 70 центнеров они обязались выполнить к 6 февраля. — Это будет нашим подарком ко дню выборов, — заявили рыбаки.

Свое обязательство рыбаки подкрепляют практическими делами. К 20 января они сдали государству 99 центнеров ры-

б, что составляет 141 процент к квартальной плану. Лучшими рыбаками по Совету считаются члены Борковского колхоза им. Балякина Воронцов Евдоким и Губин Захар, которые перевыполнили свои квартальные задания в три с половиной раза.

Хорошие показатели в труде имеют рыбаки Тюлинского колхоза им. Ворошилова Кобылин Степан и Першин Илья. Они выполнили задание первого квартала на 168 процентов, Вторушин.

СЕЗОННЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН!

По-стахановски трудились на вывозке леса члены колхоза им. Кирова (д. Алекино, Зенковского сельсовета), где председателем Цепков Семен Ефремович. В результате этого колхоз первым в Самарском районе выполнил сезонное задание. К 20 января вывезено 353 феста метра леса вместо 328 феста метра по плану.

Квартальное задание — но дню выборов

СИВОХРЕБТ (по телеграфу). Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в народные суды, охотники Селигровского рыбкоопа Жернов Александр, Молоков Дмитрий и Харев Дмитрий слали в январе пушнину на 300 рублей каждый. Свои квартальные задания они обещают выполнить к 6 февраля.

Корепанов.

Успехи сумкинских рыбаков

Рыбаки артели им. Чапаева (д. Сумкино, Самарского района), где председателем Паромов Георгий Трофимович, в прошлом году с честью держали слово, данное в письме тов. Сталину. В нынешнем году сумкинские рыбаки с еще большей энергией взялись за выполнение плана рыбодобычи. Отлично подготовившись к подледному лову, они выполнили план первого квартала за 10 дней на 150 процентов.

Сумкинские рыбаки не останавливаются на достигнутом успехах. В честь дня выборов народных судов они обязались сдать сверх плана еще 500 кг лососей высшего сорта рыбы.

К. Конев.

Бесперстов А. С. у избирателей

На днях на избирательном пункте № 25 села Самарова состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные суды по второму Самарскому избирательному округу Бесперстовым Алексеем Сергеевичем. В своем выступлении он заговорил присутствующих, что оказанное ему доверие оправдает своей практической работой.

Выступившие затем тт. Палышев и Алферов призвали избирателей в день выборов — 6 февраля 1949 года — отдать свои голоса за достойного кандидата в народные суды второго участка Самарского района А. С. Бесперстова и зарегистрированных 75 кандидатов в народные заседатели.

После встречи силами комсомольцев семилетней школы был дан концерт.

Е. Кузнецов.

С СОБРАНИЯ АКТИВА САМАРОВСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

24 и 25 января прошло собрание актива Самарской районной парторганизации с участием актива окружной организации ВКП(б).

Под дружные аплодисменты в почетный президент собрания избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С докладом об итогах работы второй областной партийной конференции выступил секретарь Самарского райкома ВКП(б) тов. Шошов.

После доклада т. Шошова развернулись оживленные прения.

Заведующий сельхозотделом окружкома ВКП(б) т. Дюкин остановился на перспективах развития сельского хозяйства в Самарском районе. Необходимо, говорит он, развивать в колхозах все отрасли общественного хозяйства. Только это будет способствовать быстрому росту экономической мощи колхозов и зажиточности колхозников. Он отметил, что Самарский райком ВКП(б) не улучшил свое руководство колхозами, не опирается в своей работе на колхозные парторганизации. До сих пор в ряде колхозов района не закончен обмолот хлеба; не развернута еще подготовка к весеннему севу, ремонт сельхозинвентаря в ряде колхозов не начат. Медленно разворачиваются работы по ремонту тракторов в Реполовской МТС. Не организована в колхозах агротехучеба и пропаганда митурнского учения.

Секретарь окружкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Вавилов отметил, что Самарский райком ВКП(б) не перестроился еще в своей работе после прошедших районной, окружной и областной партийных конференций. Первые задачи парторганизации не получают еще от райкома повседневного живого руководства. По этой причине отдельные первичные парторганизации продолжают работать неудовлетворительно. Луговская первичная парторганизация, где секретарем т. Звягин, до сих пор не организовала по-настоящему учебу коммунистов. Здесь имеется политшкола, которую вместе 13 человек посещают 6—7 человек. Были срывы занятий. Сам секретарь парторганизации т. Звягин не участвует. В Белогорской первичной парторганизации политшкола совсем не работает. А ведь здесь были не раз секретари и работники отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б). В половине ноября окружком ВКП(б) вынес решение об организации лекторов в ряде населенных пунктов Самарского района. Это постановление до сих пор не выполнено райкомом. Слабо в районе развернута агитационная работа. В пос. Луговом числится 20 агитаторов, почти все они не работают. В д. Белогорье из 9 коммунистов ни один не работает агитатором.

Председатель окрыболовпотребсоюза т. Кулаков отметил ряд недостатков в работе торговых организаций, указав, что как в Самарском районе, так и по всему округу неудовлетворительно идут пушные заготовки. Он обратил внимание

участников собрания на предстоящие отчеты и выборы кооперативных органов, которые будут проходить с 15 февраля по 15 марта с. г.

Председатель окрисполкома т. Лоскутов подверг критике недостатки работы руководителей окрислопрома и окружного рыбколхозсоюза. Последний мало проявляет заботы об организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Тов. Лоскутов подробно остановился на ходе подготовки к выборам народных судов, отметив в этом деле ряд недостатков.

Секретарь райкома ВКП(б) т. Шуклин и заведующая отделом пропаганды и агитации райкома т. Карпова говорили о недостатках работы политшкол, отметив слабую успеваемость отдельных коммунистов. Особенно плохо учатся коммунисты первичной парторганизации райисполкома.

Секретарь первичной парторганизации окружной конторы связи т. Афанасьев говорил о том, что райком ВКП(б) мало оказывает помощи ему, как молодому секретарю. Он также рассказал о плане развития средств связи в округе в 1949 году.

Инструктор окружкома ВКП(б) т. Калачев говорил о том, что в ряде колхозов района плохо поставлен учет и отчетность. Необходимо, чтобы сейчас, как никогда, была оказана практическая помощь колхозам в проведении отчетных собраний, в разработке новых норм выработки, в упорядочении труда колхозников.

В конце собрания выступил секретарь окружкома ВКП(б) т. Иваненко Н. В. Он отметил медлительность в перестройке работы райкома и окружкома партии. Решения районной, окружной и областной партконференций по-настоящему райкомом еще не выполняются. Он подробно остановился на недостатках в работе лесной промышленности и поставил задачу, чтобы были приняты все меры к досрочному завершению обязательств по выполнению сезонного плана лесозаготовок. С этой целью надо решительно повысить производительность труда лесорубов и лесовозчиков, равняться на передовиков лесозаготовок. Он также говорил о необходимости с первых дней нового года выполнять и первоначально все государственные планы, не затягивать подготовку к путине и весеннему севу. Тов. Иваненко говорил о том, чтобы руководители организаций, партийные работники больше проявляли заботы о бытовых нуждах трудящихся. Надо добиться того, чтобы все учреждения и предприятия, обслуживающие насущные нужды народа, работали четко, так, как этого требуют интересы трудящихся. Он также подробно остановился на задачах идеологии роста кадров, на необходимости постоянной работы с активом.

Из 105 присутствующих на собрании выступил 21 человек.

Собрание актива намечено развернуть мероприятия по внутрипартийной работе, направленные на выполнение решений областной партийной конференции.

Съезд победителей

15 лет тому назад, 26 января 1934 года, открылся XVII съезд ВКП(б). Съезд работал под знаком решающих успехов социализма во всех отраслях хозяйства и культуры, под знаком победы генеральной линии партии по всей линии. Промышленность СССР на 99 процентов принадлежала уже социалистическому сектору. 90 процентов всех посевных площадей занимали колхозы и совхозы, т. е. социалистическая система стала господствующей в сельском хозяйстве. Из торговли капиталистические элементы были вытеснены полностью.

На этом съезде товарищ Сталин в отчетном докладе подчеркнул, что «социалистический уклад является безраздельно господствующей и единственно командующей силой во всем народном хозяйстве». Товарищ Сталин в следующих словах сформулировал суть тех коренных изменений, которые произошли в Советском Союзе:

«Из страны аграрной он стал страной индустриальной. Из страны мелкого единоличного сельского хозяйства он стал страной коллективного крупного механизированного сельского хозяйства. Из страны темной, неграмотной и некультурной он стал — вернее, становится — страной грамотной и культурной, открытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР».

Все эти успехи были завоеваны благодаря успешному выполнению первого пятилетнего плана. Он был выполнен раньше срока, в течение четырех лет и трех месяцев.

Товарищ Сталин дал указания о дальнейших задачах социалистического строительства, которые были развернуты в докладах товарищей Молотова и Кудышова о втором пятилетнем плане развития народного хозяйства. Своей основной политической задачей вторая пятилетка ставила наряду с окончательной ликвидацией капиталистических элементов преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества. Промышленная продукция к концу второй пятилетки должна была возрасти, примерно, в восемь раз по сравнению с довоенным уровнем. Объем капитальных работ по всему народному хозяйству намечался в размере 133 миллиардов рублей, в то время как в первой пятилетке он был равен лишь 64 с лишним миллиардам рублей. Такой размах капитальных работ обеспечивал полное техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства. Должна была в основном завершиться механизация сельского хозяйства. Огромные работы намечались в области технической реконструкции транспорта и связи. План предусматривал дальнейшее повышение материального и культурного уровня рабочих и крестьян.

Прошло около трех лет, и уже в конце ноября 1936 г. при обсуждении проекта Конституции Союза ССР товарищ Сталин констатировал, что в нашей стране «осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм». В СССР вырос новый, освобожденный от эксплуатации, рабочий класс, новое колхозное крестьянство, совершенно новая, трудовая интеллигенция. Сталин подчеркивал, что «границы между рабочим классом и крестьянством, равно как между этими классами и интеллигенцией — стираются, а старая классовая исключительность — исчезает». Все эти классовые изменения в стране нашли свое отражение в сталинской конституции.

К 1 апреля 1937 года, т. е. в 4 года и 3 месяца была выполнена программа и второй пятилетки, обсуждавшейся на XVII партсъезде. Это была крупнейшая победа социализма. В годы борьбы за выполнение первой пятилетки, когда в стране чувствовался голод в области техники, Сталин и партия дали лозунг — «техника в период реконструкции решает все». Во второй пятилетке, при обилии техники, в стране чувствовался острый недостаток в кадрах. Партия, Сталин сосредоточили внимание на подготовке кадров, способных полностью использовать технику. Лозунг «техника решает все» был заменен новым лозунгом «кадры решают все».

В борьбе за вторую пятилетку, за повышение производительности труда, за освоение новой техники родилось могуте стахановское движение. Это движение, связанное с новой техникой, стало важнейшим этапом социалистического соревнования. В течение второй пятилетки окончательно укрепился колхозный строй, чему содействовали принятый в феврале 1935 года новый Устав сельскохозяйственной артели и закрепление за колхозами на вечное пользование всех обрабатываемых ими земель.

Состоявшийся в марте 1939 г. XVIII съезд партии подвел итоги второй пятилетки и наметил грандиозную программу третьей пятилетки, выполнение которой было превращено в главнейшее задание партии. Однако грандиозные успехи сталинских пятилеток неизмеримо усилили экономическую и военную мощь нашей страны и позволили обеспечить победу советского народа в Стечевской войне против фашистской Германии и империалистической Японии.

Важнейшее место в докладе товарища Сталина на XVII партийном съезде занимали вопросы идейно-политического ру-

ководства. Товарищ Сталин предупреждал партию, что пережитки капитализма в экономике и особенно в сознании людей являются благоприятной почвой для оживления идеологии развитых антиленинских групп.

Товарищ Сталин призвал партию усилить идейно-политическую работу, систематически разоблачать идеологию и остатки идеологии враждебных классов и враждебных ленинизму течений.

XVII съезд большое внимание уделил организационным вопросам. Генеральная линия партии победила, политика партии была проверена жизнью, опытом миллионов рабочих и крестьян. Новые сложные задачи требовали повышения качества работы во всех отраслях народного хозяйства.

На этом съезде товарищ Сталин поднял на еще большую высоту значение организационной работы, которой партия всегда придавала огромную роль.

«После того, — говорил товарищ Сталин на съезде, — как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рискуют потерпеть серьезные ущербы. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал».

Товарищ Сталин сосредоточил внимание тогда на гениальной мысли Ленина о том, что главное в организационной работе это подбор людей и проверка исполнения.

Сталинские указания на XVII съезде партии сыграли огромную роль в укреплении нашей родины. Они помогли вырастить многочисленные большевистские кадры на всех участках социалистического строительства. Они помогли создать закаленные кадры, обеспечившие нам победу в великой Отечественной войне. Эти указания до сих пор имеют огромное политическое значение для идейно-политического воспитания наших кадров и развития нашего социалистического хозяйства.

XVII съезд партии был важнейшей вехой на пути нашего народа к коммунизму. Он вошел в историю как, «съезд победителей».

А. Гиндин.

Юный охотник

Ученик второго класса Бельше-Варовской школы ханты Ваня Молдаван свободное от уроков время любит проводить на охоте. Он ежедневно ставит по 4—6 капканов и выловил за зиму уже десятки зайцев и ондатр. Ваня мечтал о более

ценной добыче. И вот недавно он поймал лисцу.

Увлечение охотой ничуть не мешает Ване хорошо учиться. Ваня дисциплинирован и активный общественник в школе.

И. Макаров,

завучующий Самаровский район.

Ленинские дни за рубежом

21 января, в день 25-летия со дня смерти В. И. Ленина в различных странах мира состоялись торжественно-траурные заседания. На торжественно-траурном собрании в Софии с докладом на тему: «Ленин — великий вождь и учитель трудящихся всего мира» выступил член Политбюро Центрального Комитета Болгарской компартии и член исполнительного Совета отечественного фронта Владимир Поптомов.

После доклада с большим подъемом приняты приветственные великому продолжателю дела Ленина — вождю народов Советского Союза и всего прогрессивного человечества товарищу И. В. Сталину.

В Будапеште доклад о В. И. Ленине сделал член Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся Йожев Рэвал. Доклад неоднократно прерывался бурными аплодисментами в честь большевистской партии и великого продолжателя дела Ленина — И. В. Сталина.

На предпринятых в учрежденных и учебных заведениях венгерской столицы, в провинциальных городах страны также состоялись торжественно-траурные заседания, посвященные 25-й го-

довщине со дня смерти В. И. Ленина.

В Париже торжественно-траурное собрание, посвященное 25-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, было организовано по инициативе коммунистической партии Франции. Большой зал, рассчитанный на несколько тысяч человек, не мог вместить всех желающих присутствовать на собрании.

С докладом выступил секретарь ЦК компартии Франции Анарь Марти.

Около 5 тысяч человек присутствовало на митингах, посвященных памяти В. И. Ленина, в двух районах Нью-Йорка.

В Берлине на торжественно-траурном заседании, посвященном 25-летию со дня смерти В. И. Ленина, присутствовало более трех тысяч человек — представители берлинских предпринятых органов немецкого самоуправления, видные общественные деятели.

О торжественно-траурных собраниях, вечерах, докладах, посвященных 25-летию со дня смерти В. И. Ленина, сообщают также из Голландии, Швеции, Польши, Финляндии, Румынии, Кореи, Индии, Австрии и других стран. (ТАСС).

Вступление Народно-освободительной армии Китая в Бэйпин

В середине декабря Народно-освободительная армия Китая окружила Бэйпин — крупнейший промышленный и административный центр Северного Китая, прежнее столицу страны. В целях сохранения этого древнейшего города от разрушения командование Народно-освободительной армии предложило гоминдановскому гарнизону сдать город без боя. Соприставленные гоминдановские войска были бесцеремненно, т. к. Бэйпин остался в далеком тылу Народно-освободительной армии, в 600 километрах от фронта.

В результате переговоров Бэйпин сдал Народно-освободительной армии без боя. Гоминдановские войска выведены в окрест-

ности города, где они в течение месяца будут реорганизованы.

С наступлением в Бэйпин Народно-освободительной армии в городе стала быстро восстанавливаться нормальная жизнь. Значительно снизилась цена на предметы первой необходимости, возобновила работу театры, кино, выходят газеты, восстановлено железнодорожное сообщение между Бэйпином и Тяньцзинем, главным Народно-освободительной армией неделю назад.

На днях после ожесточенных боев гоминдановские сданы также крупный город Хэфэй (Луцзю) в провинции Аньхуэй. (ТАСС).

Помощь СССР в развитии народного хозяйства Албании

На днях в окрестностях Тира (Албания) начались погрузочные работы по строительству крупного хлопчатобумажного комбината. Все оборудование комбината будет доставлено из СССР.

Советский Союз оказывает большую помощь Албании в развитии сельского хозяйства. Об-

работанная с помощью тракторов, прибывших из СССР, посевная площадь увеличилась в 1948 году по сравнению с 1947 годом на 190 процентов.

Привлеченные 30 процентов посевной площади Албания будут в этом году обработаны с помощью советских тракторов. (ТАСС).

Краткие сообщения

В Копенгагене (Дания) открылось совещание министров Скандинавских стран. В совещании принимают участие премьер-министры, министры иностранных дел и военные министры Дании, Швеции и Норвегии.

В Словакии раскрыта крупная шпионская шайка, которая поставляла шпионские данные

американским разведывательным органам и антинародным словачским элементам, бежавшим за границу. Центр шпионской организации находился в Австрии.

В Румынии сформирован департамент по созданию милиции и упорядочению жанармерии и полиции. (ТАСС).

ИЗ ЗАЛА СУДА

На днях в народном суде первого участка Самаровского района рассмотрено дело Ковевой А. Н., учащейся торгово-кооперативной школы, которая материально была обеспечена, получала стипендию, но не желая учиться, совершила кражи в объектах. Она похитила у своих подружек Батулиной, Бутариной, Аксариной, Вурмановой, Вахрушевой вещей на 128 рублей.

По статье 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об усилении охраны личной собственности граждан» Ковева осуждена к заключению в исправительно-трудовой лагерь сроком на 5 лет.

Рассмотрено также дело по обвинению Малогиной Домны Ива-

новны, которая нарушала постановление СНК СССР от 10 сентября 1940 года «Об единой паспортной системе и обязательной прописке паспортов». Еще в 1942 году она осуждалась к 4 месяцам исправительно-трудовых работ. Однако Малогиная снова до декабря 1948 года продолжала проживать без прописки с просроченным паспортом, за что осуждена народным судом первого участка Самаровского района по ст. 193, части II УК к двум годам лишения свободы.

Нарсудья Ковушкина

Зам. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.